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Лікування запальних процесів глюкокортикоїдами, 

імунодепресантами створює реальну загрозу переходу гострого 

запалення в хронічну форму. Хронічне запалення є проявом дефекту, що 

виник в системі захисту і пристосування організму до умов існування 

[1, с. 39-44]. У зв’язку з необхідністю обґрунтування стратегії лікування 

хронічного запалення нас цікавлять його загальні закономірності, а 

також зміни, що відбуваються у вогнищі запалення і, насамперед, 

клітинні взаємодії, що детермінують розвиток та перебіг хронічного 

запального процесу [2, с. 33; 3, с.101; 4, с. 470-477].  

Мета дослідження: з’ясувати зміни клітинного складу периферії 

вогнища запалення за вторинно хронічного запалення на тлі введення 

глюкозамінілмурамілдипептиду.  

Матеріали та методи. Досліди проведено на 132 нелінійних щурах-

самцях масою тіла 180-200г. Хронічне запалення викликали 

внутрішньом’язовим введенням в область стегна 10 мг λ-карагінану 

(Sigma, США) в 1 мл ізотонічного розчину хлориду натрію [5, с. 24-28; 

6, с. 249-253]. Глюкозамінілмурамілдипеп-тид вводили під шкіру спини 

щурам у дозі 0,1 мг у 0,5 мл ізотонічного розчину натрію хлориду щодня 
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протягом усього експерименту. Контролем для природнього перебігу 

запалення були інтактні щури, а для запалення на фоні застосування 

глюкозамінілмурамілдипептиду – щури, яким вводили препарат без 

подальшого викликання запалення. Тварин забивали декапітацією під 

наркозом на 6-ту годину, 1-шу, 2-гу, 3-тю, 5-ту, 7-му, 10-ту, 14-ту, 21-шу 

та 28-му доби запалення. 

Результати дослідження. Кількість нейтрофілів у вогнищі хронічного 

карагінанового запалення значно збільшується протягом 3-х діб, а в 

наступні терміни поступово знижується до закінчення експерименту. 

Кількість еозинофілів значно підвищується на 1-шу та 2-гу доби, 

досягаючи максимальних значень, а також з 6-ої години до 14-ої доби 

зберігається достовірне підвищення кількості еозинофілів у порівнянні з 

контролем. Вміст моноцитів був збільшений в усі терміни дослідження 

з піком на 7-му – 10-у доби. Кількість лімфоцитів підвищена в усі 

терміни дослідження. Максимальне підвищення спостерігається на 7-му 

та 10-ту добу. Кількість плазмоцитів значно збільшено протягом усіх 

термінів дослідження. При цьому відзначаються дві фази підвищення 

їхньої кількості: на 6-ту годину – 5-ту доби, з піком на 5-ту добу 

(максимум), і на 7-му – 28-му доби з піком на 10-ту добу. Вміст 

макрофагів збільшено в усі терміни дослідження, з постійним 

наростанням з 1-ої доби до 28-ої доби, коли кількість макрофагів є 

максимальною. Відмічалося підвищення кількості тканинних базофілів 

в усі терміни дослідження з максимумом на 14-ту добу. Фібробласти 

виявлялися з 2-ої доби, і їх кількість поступово збільшувалась з піком на 

28-му добу.  

Висновок. Таким чином, на периферії вогнища запалення менше 

виражена інфільтрація нейтрофілами та еозинофілами, але значно 

більше виражена моноцитами та лімфоцитами. Плазматизація 

лімфоцитів виражена більше на периферії вогнища запалення в 

порівнянні з центром.  
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Дослідження, які проводяться в медичній сфері, зокрема в умовах 

активного реформування галузі, часто зумовлюють у дослідників 

необхідність залучення додаткової інформації, яка може допомогти 

підтвердити або спростувати сформовані гіпотези та висновки, виявити 

коло проблем, для вирішення яких необхідне прийняття відповідних 

управлінських рішень. 

Одним з джерел отримання такого роду інформації стають експерти 

(від лат. еxpertus – досвідчений), тобто спеціалісти у конкретній сфері, 

які володіють необхідними знаннями та досвідом і здатні аналізувати 

інформацію, яка до них поступає, та надавати кваліфіковану оцінку 

об’єкту експертизи у межах своєї компетенції [1, c. 77]. Окрім того, вони 

також володіють необхідними технологіями та навичками, що 

використовуються у сфері дослідження і здатні оцінити можливість їх 

реалізації в межах конкретної ситуації, а також з відповідальністю 

надавати відповідні рекомендації та висновки. 
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